

Το Διορθόδοξο Κέντρο της Εκκλησίας της Ελλάδος και η Πρεσβεία του Ισραήλ στην Αθήνα, με αφορμή τη Β΄ Διάσκεψη των Αθηνών για τον Θρησκευτικό και Πολιτιστικό Πλουραλισμό και την Ειρηνική Συνύπαρξη στη Μέση Ανατολή που έγινε στο ξενοδοχείο Intercontinental από τις 29 έως τις 31 Οκτωβρίου 2017, διοργάνωσαν στην Ιερά Μονή Πεντέλης το βράδυ της Τρίτης 31 Οκτωβρίου ειδική εκδήλωση με θέμα «Κτιζοντας Γέφυρες για το Μέλλον: Ο Διαθρησκευτικός Διάλογος και η Συμβολή της Εκπαίδευσης», με τη συμμετοχή του Σοφολογιώτατου Ραββίνου David Rosen, Διευθυντού του Τμήματος Διαθρησκευτικών Υποθέσεων της American Jewish Committee, γνωστού για τις συνεχείς προσπάθειες προσέγγισης και κατανόησης μεταξύ των θρησκειών.

Στο διάλογο, ο οποίος εξελίχθηκε σε διαδραστική ανταλλαγή θέσεων και απόψεων με τη συμμετοχή και του ακροατηρίου, έλαβαν μέρος ως ομιλητές από την πλευρά της θρησκείας, εκτός του Ραββίνου David Rosen, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ν. Ιωνίας και Φιλαδελφείας Γαβριήλ και ο Διευθυντής του Διορθόδοξου Κέντρου και Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Πεντέλης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θερμοπυλών Ιωάννης. Από την πλευρά της εκπαίδευσης έλαβαν μέρος, με εισηγήσεις για τα εκπαιδευτικά προγράμματα που οργανώνονται για τους λειτουργούς της Μέσης Εκπαίδευσης για την προσέγγιση και κατανόηση της εβραϊκής θρησκείας και τη διδασκαλία του Ολοκαυτώματος, ο Χρήστος Νάσιος, αναπληρωτής Διευθυντής Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Διορθόδοξου Κέντρου και η Ζανέτ Μπαττίου, Διευθύντρια του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος.

Οι πολύ ενδιαφέρουσες ομιλίες των David Rosen και Μητροπολίτου Γαβριήλ για την προσέγγιση των θρησκειών και ο καθοριστικός ρόλος της εκπαίδευσης προκάλεσαν το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των παρισταμένων. Οι πολλές και αξιόλογες ερωτήσεις που απευθύνθηκαν στους ομιλητές έδειξαν ότι η εκδήλωση είχε ιδιαίτερη επιτυχία και οπωσδήποτε μια νέα ανάλογη εκδήλωση στο κοντινό μέλλον θα συμβάλει καθοριστικά στην προώθηση του διαλόγου μεταξύ της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδος και του Ιουδαϊσμού.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν η Πρέσβης του Ισραήλ στην Ελλάδα Ιρίτ Μπεν Άμπα, η Σύμβουλος της Πρεσβείας Σασουάν Χασόν, ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων του

